

没实现的刑警梦,更多学生来延续

“神枪手”女教官宗钢,坚守公安教育一线28载

她梦想成为一名除暴安良的女刑警,因工作需要成为了一名女教官,在这一岗位上坚守了28个春秋。她曾在全省公安系统的军用手枪射击比赛中获得过第一名,她悉心教授,带出新警学员在全省新警结业考核中武器使用课目成绩连续四年名列第一。她叫宗钢,是济宁人民警察训练基地综合训练管理处主任。



宗钢(前排左一)在跟学员谈心。

本报见习记者 周伟佳 通讯员 万艾东

学员口中的“钢哥” 训练坚持“铁纪警规”

早操、集合站队、点名、检

查内务、授课、谈心、体能训练、晚自习、检查就寝……这是宗钢每天工作的关键词,她以身作则,是警察训练基地唯一一名参加24小时值班的女教官。

28年来,宗钢一直在警察训练的一线担任教学管理工作,

无论是之前的学历教育,还是现在的新警培训。“八点名、两检查”,是宗钢和她的管理团队坚持了多年的“铁纪警规”。

八点名即:早操两点名、两课四点名和晚自习两点名,两检查即:检查学员内务卫生

和熄灯在位情况。“我们将学员贯彻一日生活制度的情况和操行表现情况进行量化管理,纳入日常纪律作风管理考核,对每个学员的表现情况每周一总结,半月一通报,在将考核情况挂网的同时,通报给学员所在单位。”因此,私下里学员都称她为“钢哥”。

“对他们严厉,就是对他们最好的爱。”宗钢虽然这样说,但是她也有侠骨柔情。学员病了,宗钢会在第一时间嘘寒问暖,及时安排就医;学员有困难,宗钢总会出现在他们身边,为他们排忧解难;学员的生日,宗钢会记在心里,定期为他们举办集体生日,请食堂的大师傅准备好长寿面和荷包蛋,为他们订做蛋糕,师生同唱生日歌,让远离亲人的学员在感受训练基地这个大家庭温暖的同时度过难忘的生日。

全省系统的“神枪手” 40℃酷暑传授射击技能

在训练基地里提起宗钢,学员们总会感叹:“神枪手”!“当刑警是我从上警校那天起的一个梦想,谁知毕业分配却留校任教。虽然自己不能在一线与违法犯罪做斗争,可是现在做的事情也许更有意义。我没有实现的刑警梦,可以让更多的学生来实现。”

作为一名警务实战教官,宗钢刻苦钻研公安业务,苦练体能、技能。她曾师从武警教官苦练射击,先后在全市、全省公安机关军用手枪射击比赛中夺得第一名;她积极参加各级各类警务实战教官培训班,提高了理论水平;她主动到业务部门挂职锻炼,丰富了实战经验;主动承担了各类批次的武器使用教学工作,将自己的所学毫无保留地传授给学员们。

每年的盛夏都是民警训练的高峰期,宗钢和她的教学团队经常连续几十天,在40℃左右的室外靶场一站就是一天。“射击,安全是第一位的!”“射击,要体会有意瞄准无意击发。”……宗钢已经是汗流浃背,但她依然一丝不苟地在烈日下给学员做示范,逐一帮他们纠正动作,有条不紊地组织实弹射击。

宗钢说,配枪警察需要良好的心理素质。每年都有学员恐枪,有一位新警枪一响,就吓得抱头大哭,宗钢在安慰她的同时,教她科学呼吸,手把手帮助她握枪扣扳机,让她多听枪响,反复训练后,这名学员克服了对枪声的恐惧,最终以优异的成绩结业。就这样,在宗钢和她的教学团队的努力下,济宁警察训练基地新警的武器使用考核成绩连续四年全省第一。